



BIBLICKÁ CÍRKEV PRAHA

JÁKOBŮV ZÁPAS (Gn 32,1–33)

Budeš se jmenovat Izrael (to je Zápasí Bůh)

Uvidíme Boží ujištění, které přichází potom, co se Jákob oddělí od Lámana, dále Boží moudrost v Jákobově jednání, která vychází z modlitby a z pokoření se před Bohem i před lidmi a nakonec uvidíme Boží zápas, kdy Bůh v zápase nakonec přemáhá Jákoba a ochromuje ho.

Text Písma – Genesis 32,1–33, ČEP:

¹Za časného jitra políbil Lában své vnuky a dcery, požehnal jim a vrátil se opět ke svému domovu. ²Jákob šel svou cestou. Tu se s ním srazili Boží poslové. ³Jakmile je Jákob spatřil, zvolal: „To je tábor Boží“, a to místo pojmenoval Machanajim (to je Tábořiště). ⁴Pak Jákob vyslal napřed posly ke svému bratru Ezauovi do země Seíru, na pole Edómské, ⁵a přikázal jim: „Vyřídte mému pánu Ezauovi toto: Tvůj otrok Jákob vzkazuje: Až dosud jsem prodléval jako host u Lámana. ⁶Mám voly a osly, ovce, služebníky a služky. Posílám o tom zprávu tobě, svému pánu, abych získal tvoji přízeň.“ ⁷Poslové se vrátili k Jákobovi a řekli: „Přišli jsme k tvému bratru Ezauovi, ale on ti už jde vstříc a je s ním čtyři sta mužů.“ ⁸Tu padla na Jákoba veliká bázeň a tíseň. Rozdělil proto lid, který byl s ním, i brav a skot a velbloudy do dvou táborů, ⁹neboť si řekl: „Přijde-li Ezau k prvnímu táboru a pobije jej, může ještě zbylý tábor vyváznout.“ ¹⁰Dále Jákob řekl: „Bože mého otce Abrahama a Bože mého otce Izáka, Hospodine, tys mi pravil: ‚Navrať se do své země a do svého rodiště a já se postarám, aby se ti dobře vedlo.‘ ¹¹Nejsem hoden veškerého tvého milosrdenství a vsí tvé věrnosti, které jsi svému služebníku prokázal. Tento Jordán jsem překročil s holí, a teď mám dva tábory. ¹²Vytrhni mě prosím z ruky mého bratra, z ruky Ezauovy, neboť se ho bojím, aby nepřišel a nezabil mě, matku nad dětmi. ¹³y jsi přece řekl: ‚Určitě se postarám o tvé dobro a tvé potomstvo rozmnožím jako mořský písek, jež nelze pro množství sečíst.‘“ ¹⁴A přenocoval tam té noci. Pak vzal z toho, co vyzískal, dar na usmířenou pro svého bratra Ezaua: ¹⁵dvě stě koz a dvacet kozlů, dvě stě bahnic a dvacet beranů, ¹⁶třicet velbloudic se sajícími mláďaty, čtyřicet krav a deset býků, dvacet oslic a deset oslů. ¹⁷To vše předal svým služebníkům, každé stádečko zvlášť, a řekl jim: „Jděte napřed a ponechte mezi jednotlivými stádečky odstup.“ ¹⁸A prvnímu přikázal: „Až se s tebou setká můj bratr Ezau a zeptá se tě či jsi a kam jdeš a či je to, co ženeš před sebou, ¹⁹odvětiš: ‚Je to dar od tvého otroka Jákoba, poslaný jeho pánu Ezauovi; on sám je za námi.‘“ ²⁰Tak přikázal i druhému a třetímu a všem, kteří šli za stádečky. Řekl: „V tomto smyslu mluvte s Ezauem, až na něj narazíte. ²¹A dodejte: ‚Také tvůj otrok Jákob je za námi, neboť řekl: Darem, který jde přede mnou, chci ho usmířit a teprve potom spatřit jeho tvář. Snad mě přijme milostivě.‘“ ²²Šli tedy napřed s darem, zatímco on přenocoval oné noci v táboře. ²³té noci vstal, vzal obě své ženy i obě své služky a jedenáct svých synů a přebrodil se přes Jabok. ²⁴zal je a převedl je přes potok se vším, co měl. ²⁵ak zůstal Jákob sám a tu s ním kdosi zápolil, dokud nezvešla jitřenka. ²⁶dyž viděl, že Jákoba nepřemůže, poranil mu při zápolení kyčelní kloub, takže se mu vykloubil. ²⁷Neznámý řekl: „Pusť mě, vzešla jitřenka.“ Jákob však odvětil: „Nepustím tě, dokud mi nepožehnáš.“ ²⁸Otázal se: „Jak se jmenuješ?“ Odpověděl: „Jákob.“ ²⁹Tu řekl: „Nebudou tě už jmenovat Jákob (to je Úskočný), nýbrž Izrael (to je Zápasí Bůh), neboť jsi jako kníže zápasil s Bohem i s lidmi a obstáls.“ ³⁰A

Jákob ho žádal: „Pověz mi přece své jméno!“ Ale on odpověděl: „Proč se ptáš na mé jméno?“ A požehnal mu tam. ³¹I pojmenoval Jákob to místo Peniel (to je Tvář Boží), neboť řekl: „Viděl jsem Boha tváří v tvář a byl mi zachován život.“ ³²Slunce mu vzešlo, když minul Penúel, ale v kyčli byl chromý. ³³Synové Izraelovi nejedí až podnes šlachy při kyčelním kloubu, protože Bůh poranil Jákobovi šlachy kyčelního kloubu.

Otázky ke kázání:

1. Proč Boží ujišťování patří k opravdovému křesťanskému životu?
2. Kde je hranice mezi darem a úplatkem?
3. Co je cílem zápasu křesťana s Bohem?

I. BOŽÍ UJIŠTĚNÍ

- ***Kdy můžeme očekávat Boží ujištění?***

Biblické odkazy:

☞ Joz 1,7–8; Jb 13,15

II. BOŽÍ MOUDROST

- ***Proč Bůh nenávidí úplatek?***

Biblické odkazy:

☞ Př 18,16

III. BOŽÍ ZÁPAS

- *Proč je důležité, abychom všichni vybojovali svůj zápas?*

Biblické odkazy:

☞ Oz 12,4–5; 1Tm 6,16; 2K 12,7–9

Osmisměrka

S	S	A	V	L	A	V	A	K	É				
L	E	I	C	H	U	R	K	O	Á	Š	K		
Í	Ř	Z	N	V	L	L	I	O	R	L	O	S	N
T	Í	Í	H	Y	P	L	M	Á	T	A	V	I	I
S	N	N	K	S	K	Ř	K	P	O	A	I	T	Ř
I	C	E	D	O	I	I	E	E	Z	A	N	O	A
L	D	P	V	I	T	P	J	D	I	A	I	D	V
Í	E	M	D	L	L	O	Ú	T	M	Á	S	V	I
T	V	A	U	R	A	L	E	Ú	Y	L	M	T	A
R	I	M	P	D	O	S	Á	H	N	O	U	T	N
M	A	P	A	M	S	K	T	L	U	O	S	V	P
S	N	C	E	A	A	O	A	N	P	B	T	L	A
T	K	I	T	N	E	E	C	I	D	A	H		
S	O	U	S	T	R	A	S	T	K				

AKORD, ANTI, AULY, AURA, AVIA,
DECI, DEVIANT, DOSÁHNOUT,
DOTISK, HADICE, HNIS, HUBA,
KAVAL, LAOSAN, LEICH, LISTÍ,
MAPA, MÁTA, MLHA, MULTIKÁRA,
NAIVA, NAZE, NEVLASTNIT,
OKLIKA, OKRUH, OZIMY, PENÍZE,
PLAT, POLSKO, POUTI,
PŘEDMLUVA, RACI, SETI, SMRT,
SOUSTRAST, STEPI, SVAZ,
ŠOVINISMUS, TŘES, ÚLOMEK, ÚPIS

Tajenka Př 17,23

PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:

Úterý 17⁰⁰ Domácí církev u Lucky & Ríši/Daniely

Středa 18³⁰ Biblické studium on-line.

Neděle 9³⁰ Společné shromáždění v divadle Kámen.

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost.

Maroko: Nedostatečný přístup k Bibli omezuje učednictví

Pouze zlomek procenta obyvatel Maroka jsou křesťané a nedostatečný přístup k Bibli omezuje růst křesťanských společenství. „Věřící a hledající se v této zemi potýkají s nedostatkem fyzických Biblí a obvykle jsou nuceni pracovat s Božím slovem v online nebo digitální podobě, což není dostupné pro všechny,“ uvedl jeden z pracovníků v první linii. Noví následovníci Krista jsou navíc často ohrožováni rodinnými příslušníky, diskriminováni majiteli bytů a nuceni se nečekaně stěhovat. Pracovník požádal o modlitby za odstranění vládních omezení ohledně Biblí a křesťanských materiálů, za jednotu mezi věřícími a za to, aby pronásledovaní křesťané v zemi rostli skrze pronásledování a zakoušeli radost v utrpení.

Písně:

Mou cestu v rukou máš (31), Lid, který chodí v temnotách (29), Jen v Kristu (21)

Bůh silný můj jsi Ty (7)

Buď Tobě sláva (8)

Nyní pokloňme se před Králem (35)

A tak se budu raději chlubit slabostmi, aby na mně spočinula moc

Kristova.

2. Korintským 12,9